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Економічні успіхи розвинених країн  пов’язані з формуванням 

інноваційних систем, що охоплюють усі сфери життя суспільства. Вони 

засновані на спільному застосуванні основних чинників, якими є знання і наука, 

а також виражаються в розробках інноваційних процесів та впровадженні 

досягнень науки і техніки. Результатом інноваційного шляху розвитку 

промислових підприємств має бути безперервний розвиток  наукової бази, її 

подальше зміцнення, забезпечення тісної взаємодії наукових розробок і нових 

технологій з виробництвом, бізнесом. Насьогодні управління промисловим 

підприємством базується на досягненні поставлених цілей - зменшенні витрат, 

отриманні прибутку, збільшенні частки ринку. Одним із основних джерел 

конкурентних переваг підприємства є безперервна інноваційна діяльність. 

Іншими словами, перевага підприємства полягає у здатності виробляти товари 

дешевше та краще або виробляти нові товари. І саме інновації відіграють 

основну роль як у збільшенні продуктивності та якості, так і у створенні нових 

товарів і послуг. Створення нових продуктів допомагає завойовувати ринок, 

збільшувати рентабельність. Виходячи з цього, особливо актуальними стають 

проблеми ефективності науки і обґрунтування інноваційних рішень.  

Сфера інновацій охоплює не тільки практичне застосування наукових 

розробок, але також містить перетворення в продуктах, технологічних 

процесах, маркетингу, організації і т.д. Інновація (від англ. «innovation» — 

нововведення) виступає явним чинником зміни, вираженої в новому або 

покращеному продукті, технологічному процесі. Найпоширенішим напрямом 

інноваційної діяльності  являється створення і впровадження нової продукції, 

тобто здійснення продуктивних інновацій. 

У сучасній економічній теорії виділяють п'ять основних типів інновацій [1, 

с. 7]: - виробництво нового виду продукції (товарна інновація); 

 - розробка нового методу виробництва (технологічна інновація); 



- освоєння нового джерела поставки сировини і напівфабрикатів 

(маркетингова інновація); 

 - створення нового ринку товарів чи послуг (ринкова інновація); 

 - реорганізація структури управління (управлінська інновація). 

В роботі сучасних підприємств харчової промисловості з’являються певні  

труднощі, які пов’язані з несвоєчасністю просування інноваційних 

можливостей, не чітко оперативним управлінням інноваційним процесом при 

мінімальному ризику, а також невірному виборі напряму інновацій. А саме 

висока продуктивність та ефективність харчових підприємств є одним із 

пріоритетів в забезпеченні економічної стійкості держави.  

Наразі надмірні масштаби імпортованих продуктів харчування 

унеможливлюють створення нових робочих місць, які  забезпечують повну 

зайнятість робочої сили та сприяють  інноваційному розвитку економіки 

країни.  Разом з тим, формування України як держави з розвиненими 

передовими технологіями неможливе без впровадження нових технологій, які 

зможуть витримати жорстку конкуренцію на зовнішньому ринку [2]. У зв’язку з 

процесами економічної інтеграції, що викликає серйозну  конкуренцію та 

складність виходу вітчизняної продукції на світовий продовольчий ринок, 

необхідний  інноваційний розвиток харчової промисловості. 

Практика розвинених країн, які сформували інноваційну економіку, 

доводить, що основним суб’єктом, який здатний забезпечити сприятливі умови 

для розвитку інновацій, зниження інноваційного ризику, фінансування і 

стимулювання інновацій, є держава. І саме недостатня підтримка напряму 

досліджень і розробок з боку держави стало однією з причин повільного 

інноваційного розвитку в країні. Через відсутність попиту, інтелект, як 

головний ресурс інноваційної діяльності, практично не використовується 

усередині країни. Інтелектуальні знання зосереджені на обслуговуванні вимог 

іноземних фірм,  які приходять на український ринок за науковими здібностями 

та інженерними знаннями вітчизняних фахівців, а не за готовими 

технологічними продуктами виробництва. Необхідне фінансування 



інноваційних процесів, створення сприятливих умов для розвитку інновацій на 

підприємствах, а ухвалення одних лише законів для  ефективного розвитку 

недостатньо. Більшість інвестицій в  харчовій промисловості здійснюються за 

власні засоби суб’єктів підприємницької діяльності. Довгострокові позики 

комерційних банків є несуттєвими, а витрати державних і місцевих бюджетів 

недостатніми. 

Мала частка підприємств, які проводять активну інноваційну діяльність та 

незначні обсяги реалізації інноваційної продукції створюють непривабливий 

для інвесторів інвестиційний клімат. В таблиці 1 розглянуті джерела 

інноваційної діяльності підприємств харчової промисловості протягом 2009-

2013 рр.                                                                                                          Таблиця 1 

Джерела фінансування інноваційної діяльності підприємств харчової 
промисловості у 2009-2013рр. (тис. грн.) [3] 

Роки Загальна 
сума 

витрат 

у т.ч. за рахунок коштів 
державного 

бюджету  
власних іноземних 

інвесторів 
інші 

джерела 

2009 48563,7 4115,0 28585,6 - 15863,1 
2010 44674,3 145,0 43777,0 - 752,3 
2011 28417,3 2080,7 19961,6 - 6375,0 
2012 75868,8 - 39979,3 - 35889,5 
2013 72451,0 16581,8 27526,0 - 28343,2 

 
З даних таблиці видно, що розглянуті підприємства харчової 

промисловості протягом 2009-2013рр. здійснювали, в основному,   

фінансування інновацій за рахунок власних коштів та наявності інших резервів,  

яких недостатньо для повної модернізації підприємств. 

Тому, щоб прискорити розвиток інновацій, стимулювати розробку і 

введення проектів, потрібне збільшення державного фінансування. Державна 

фінансова політика сприяння інноваційній діяльності має бути спрямована на: 

 - збільшення потенціалу державного фінансування інновацій;  

- розширення обсягів кредитування інноваційних проектів; 

- спонукання збільшення обсягів власних коштів підприємств, що 

витрачаються з метою активізації інноваційної діяльності, тощо.  



У процесі формування та реалізації інноваційних проектів слід мати та 

увазі, що процеси створення і випуску на ринок нових продуктів пов’язані з 

високим рівнем ризику. Це можуть бути конкурентні ризики, які пов’язані з 

непередбаченою реакцією конкурентів у галузі; організаційні ризики, що 

стосуються необхідністю проведення змін в організації; виробничі ризики, 

пов’язані  з можливістю організації ефективного виробництва нового продукту; 

фінансові ризики, що стосуються необхідного обсягу інвестицій в проект.   

Інноваційним процесам харчової промисловості доводиться долати безліч 

перешкод, при цьому вирішувати економіко-правові, соціальні та інші питання.  

Отже, на підприємствах харчової промисловості необхідно організовувати 

пошук шляхів збільшення виробництва і реалізації продукції; впровадження 

нових технологій, техніки, а також механізмів фінансування інноваційної 

діяльності. Для розширення експорту продовольчих товарів потрібне залучення 

інвестицій в технічне і технологічне оновлення українських підприємств для 

того, щоб їх продукція відповідала вимогам  міжнародних стандартів ISO на 

технології та безпеку їжі, а також стандартів якості на кожен вид продукції, 

який запропонований до експорту. 
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